
Zem, moja planéta 

 

Zdravím ľudia ! 

Začnem tým, že deň Zeme sa koná 22. apríla, je to ekologický a globálny 

sviatok, za ktorý môžeme vďačiť aktivistovi J. McConnelovi, ktorý sa zaoberal 

o dopade poškodzovaní životného prostredia.  

Apríl je tiež označovaný aj ako ,,Mesiac lesov,,. 

Každý si povie podvedome PREČO? 

Prečo sa dejú vo svete zlé veci? Prečo ľudia dostávajú rakovinu a umierajú, 

atď....?  

Následne sa stane voľačo, čo nás veľmi prekvapí a otrasie s nami. Po čase 

uvažujeme, že v živote sa stane  niečo čo nemá tak byť a je to doslova zlé. Takto 

by život nemal vyzerať! 

Deň Zeme by sa nemusel oslavovať iba raz ročne! A čo keby sme tak začali  

bojovať za záchranu planéty každý deň?  

Môžeme to urobiť tak, že nebudeme plytvať zbytočne vodou, energiou, 

budeme chodiť pešo, na bicykli alebo autobusom. 

Dúfam, že sa krajiny vo svete dohodnú na spoločnej pomoci  životnému 

prostrediu.  

Myslím tým  na globálne otepľovanie. Čoraz viac je  prírodných katastrof 

na svete i u nás. Za závažný problém patria hlavne kyslé dažde.  



S klimatickou zmenou súvisia aj lesné požiare v Austrálii, takto uhynie 

veľmi veľa zvierat, najviac trpia koaly. 

V doprave sú to hlavne emisie, ktoré škodia a zapríčiňujú tak otepľovanie 

a topenie ľadovcov. Znečistenie vzduchu ničí ozónovú vrstvu, ktorá chráni našu 

planétu Zem. 

Napr. ľadovec pod Mount Everestom sa topí, Mŕtve more vysychá rýchlosťou až 

1 m za rok, odumieranie koralov postihnuté vo Veľkom koralovom útese,... 

 

Takýmto spôsobom o niekoľko rokov vyhynú ľadové medvede v oblasti 

západnej Antarktídy, v ktorej je masívny úbytok ľadovcov. 

Ľudia si myslia, že Zem vznikla z ničoho nič  a berú to ako samozrejmosť 

a myslia  si, že tu bude navždy. 

Preto sa musíme spoločne snažiť o to, aby aj budúce generácie mohli piť 

čistú vodu a dýchať zdravý vzduch. 

Ľudstvo  si myslí, že ovláda Zem, ale popritom skutočný “pastier “ je niekto 

iný. 

Zem je mnohokrát menovaná ako „Modrá planéta „a to zásluhou oceánov, 

ktoré siahajú od jednej strany po druhú. 

Počet obyvateľov na Zemi zo dňa na deň stúpa.  A my si čoraz viac  v 

pozadí mysle vážime Zem. Utrácame plno peňazí na moderný a pohodlný spôsob 

života a tým to vedie bezohľadne až k hyperkonzumu. 

Chcem tým povedať, že niektorí ľudia až veľmi veľa míňajú  na oblečenie, 

potraviny, a v súčasnej dobe najviac  na elektroniku. A touto metódou 

poprivláčame množstvo odpadu. 



Každý by rád chodieval do prírody, kde  je zelená tráva, kvitnúce kvety, 

zdravé stromy, čisté potoky, modrá obloha, štebot vtáčikov a lesné zvieratá. 

No ale v prírode nájdeme aj  mínusy, ako sú  rozhádzané smeti po lese. Je 

to dôsledok iba hlúposti  a nezodpovednosti niektorých ľudí.  

Každý človek by si mal uvedomiť, ako bude vyzerať svet o niekoľko rokov. 

Ak  sa nezmení správanie človeka k prírode . Stačí sa zamyslieť a hodlať niečo 

zmeniť, lebo Zem je len jedna !  

,,Nie Vaše myšlienky, ale Vaše činy sú to, čo vás definuje „ !  

Niektorí ľudia na svete majú problémy s nedostatkom pitnej vody, hladom, 

chudobou, vojnou, migráciou obyvateľstva, negramotnosťou,... 

Viac ako miliarda ľudí nemá prístup k pitnej vode, v období dažďov ju 

nosia do veľkých kontajnerov. Myslíte si že je to normálne? Podľa mňa, to nie je 

normálne.  

Oceány pokrývajú až 71 % zemského povrchu a 1 liter ropných látok 

znečistí až 1 mil. litrov pitnej vody. 

Tým pádom z odpadu v zaostalých krajinách sú dôsledkom rôzne 

civilizačné choroby ako napr. cholera, brušný týfus, mor, tuberkulóza, 

salmonela,... 

A dosť často aj na kontaminovanú vodu  a zlú hygienu celoročne zomrie 

plno ľudí, a väčšinou sú z toho malé deti. 

CHRÁŇME SI SVOJU PLANÉTU, LEBO SI JU ZNIČÍME !!! 

 

Martina Škurlová, 9. ročník 

 

 

 

 


